

# 绿树成荫人和睦 小区温馨又舒心



□记者 蔡艳丽 实习生 曹小琴

涧西区南昌路办事处江东社区有色院西家属区为单位小区，在居民、社区、单位的共同努力下，小区干净整洁、绿意盎然，居民的生活环境既温馨又舒适。

## 最“绿色宜居”小区：涧西区有色院西家属区

**推荐理由** 小区绿树成荫、环境整洁、规划合理，居民生活很舒心

**实地探访** 近日，我们来到涧西区有色院西家属区。走进小区，我们看到道路旁一抱粗的梧桐树枝繁叶茂，在炎炎夏日给人们带来清凉；每栋楼前都设有自行车棚，

自行车都按规定停放在车棚里，使绿意浓浓的小区显得整齐有序。

江东社区主任吴雅莉说，这个小区居住的都是有色院的退休职工或在职职工及其家属，最老的一栋楼建于20世纪70年代，最新的高层住宅是近几年建起来的。

“我们小区可好了，环境好，大家处得也好，单位和社区很关心居民生活，处处为大家提供方便。你看，那边是我们单位设的绿色蔬菜销售点。”住在16号楼的程爱平告诉我们，为让居民吃上绿色蔬菜，单位在孟津租了一块地，不仅种植蔬菜，还养了很多鸡，居民不出小区门就能买到实惠、新鲜的绿色蔬菜。

小区的活动中心设有棋牌室、乒乓球活动室、阅读室等活动场所，不少退休职工在这里读书看报、下棋打球……乒乓球室内不时传来叫好声，活动中心内一派其乐融融的景象。

正在打牌的李淑明今年81岁，是小区舞蹈队的成员。她告诉我们，每天在小区内和大伙一起跳舞锻炼，感觉很快乐，身体也越来越结实。她说：“小区物业管理很到位。你看，修草工正在修理草坪呢，他们隔段时间就会整理小区的绿化带，把小区打扮得漂漂亮亮的。”

**经验分享** 涧西区南昌路办事处江东社区书记张桂兰说，涧西区有色院西家属区的居民都是有色院的职工及其家属，素质都比较高。平时，社区在小区搞文艺活动，单位协调场地，居民积极参与，都特别支持社区工作。社区也尽力为小区居民搞好服务，比如给小区安装了不少宣传栏，宣传栏从形式到内容都充分考虑居民需求，从健康知识到普法宣传，力求实用；申请为小区安装了健身器材。在居民、社区、单位的共同努力下，小区特别温馨，居民感到很舒心。

这两天，洛龙区龙门镇相关工作人员将印制的7000册《便民服务手册》分发给每户居民。

《便民服务手册》公布了龙门镇17个政府部门的职能，将包括城镇居民医疗保险、残疾证、城乡低保等在内的业务办理流程一一注明，还有创建知识问答和急救小常识，内容丰富。

《便民服务手册》还公布了各村两委干部和包村干部的手机号码，居民若有事可以直接拨打电话寻求帮助或进行投诉。

记者 杨玉梅 实习生 刘久洋  
特约记者 张俊望 摄影报道

## 发放便民手册 方便群众生活



## 刘本善： 社区工作的好“参谋”



包容开放 创业创新  
实干争先 负重奋进

□记者 谢磊 实习生 马力 通讯员 刘洋

昨日，记者在洛龙区开元路办事处天元社区见到了刘本善老人。因患类风湿病，其手脚关节严重变形，令人心疼。虽然日常生活中多有不便，可刘本善依旧默默为社区作贡献，是社区名副其实的好“参谋”。

今年76岁的刘本善有丰富的工作经历，年轻时曾是一名出色的电气焊工。由于常年在恶劣的环境下工作，刘本善患上了类风湿病。1992年，刘本善的病情开始不断加重，在病痛的折磨下，他被迫提前退休。

经人介绍，刘本善于2002年开始接受一种特殊疗法治疗类风湿病，可治疗过程异常痛苦。凭着顽强的毅力，经过6年持续治疗，病痛虽基本消除，可老人手脚的多个关节严重变形。

刘本善和家人于去年搬入天元社区居住。自打搬入新家，刘本善就一直热心于社区工作。平日，老人不仅积极参加社区党支部

部的活动，而且一有推动社区工作开展的好点子，就马上和社区工作人员进行沟通，为社区工作建言献策。

“刘师傅一直以一个老党员的标准要求自己，对社区工作非常支持，给我们提了很多有益的建议，这些建议对社区工作有很大的促进作用。”社区主任刘洋说。

据刘洋介绍，天元社区下辖8个小区，除社区日常管理外，社区工作人员还要忙于创建工作，任务较为繁重。刘本善老人得知该情况后提出，社区可以依据不同服务内容成立多支志愿者服务队，招募居民志愿者，充分挖掘居民尤其是退休在家的老年人的潜力，发挥他们的作用。

在刘本善的积极提倡下，天元社区现已建立起双拥工作、关爱空巢老人、创建全国文明城市等13支志愿者服务队，志愿者有数百名。刘本善则克服因为身体不便带来的困难，自愿加入了创建志愿者服务队。刘本善和队员们常常走进天元社区所辖的各小区，一发现不文明行为就及时劝阻、制止。他还参加了社区文明礼仪知识宣讲活动，为推动创建工作的顺利开展尽心尽力。

热心的刘本善还从自己订阅的《保健与生活》《健康指南》和《饮食科学》等刊物上摘录健康信息，向居民们宣传健康生活和养生理念。



创建全国文明城市公益广告

